

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

دین کی نصرت کے لئے اکل آسمان پر سورے

عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَجْهُودًا

اب گیا وقت خزاں آئے ہیں کھل لائیکے دن

31

سخت ترین دو بار شائع ہوتا ہے۔

فہرست مضامین

- ۱۔ میر تقی میر - اخبار احمدیہ - جنگ کی خبریں
- ۲۔ سیاسی اپیل - حاضری صاحب ایدین
- ۳۔ خطبہ جمعہ - اکبر پھولنی باتیں برسے
- ۴۔ تلمیح پیدا کرتی ہیں
- ۵۔ انگلستان میں تبلیغ
- ۶۔ مولوی فتح محمد صاحب - مددگار
- ۷۔ ذوالفقار جواب دیں
- ۸۔ نظم (باد میرزا)
- ۹۔ اشتہار

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا لیکن خدا کا قبول کر گیا اور بڑے زور اور حملوں کی سچائی ظاہر کر دیگا۔

(الامام حضرت مسیح موعود)

چندہ بغیر مالک سے

سات پرو

الفصل

Digitized by Khilafat Library

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ (الامام حضرت مسیح موعود)

جلد ۲۸ جولائی سے ۱۹ اگست ۱۹۳۵ء شنبہ مطابق شوال ۱۳۵۴ھ نمبر ۸

المنبتین (۱۴)

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی بجز وفاقیت ہیں

آئینت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خاندان حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ میں ہی بفضل خدا خیریت ہے

مرزا گل محمد ابن مرزا نظام الدین صاحب نے بروز جمعہ ۱۷ مئی حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی بیعت کی۔ خدا تعالیٰ استقامت ہمہ وقتہ ہمتہ میں سدرجہ ذیل اجاب وارد دارالامان ہو

شاہزادہ عبدالعزیز صاحب لدھیانہ سے یثقی نظر احمد صاحب کپورتھلہ سے۔ میاں محمد حسین صاحب شیش بائسٹریٹ صاحب سے۔ مین علی اکبر شاہ صاحب بارچک سے۔ اشرف جنوبی سے۔ پیر محمد الدین صاحب شاہزادہ (لاہور) سے۔ ماسٹر فتح محمد صاحب سائنس بائسٹریٹ پاکستان کے۔ میاں قطب الدین صاحب منشی محمد حسن خان صاحب

اجنبکار احمدیہ

کچھ دنوں سے ہمارے پاس اخبار احمدیہ کی ذیل میں مارج ہوئی والی اطلاعات کی آمد میں استقامت کی واقع ہو گئی ہے کہ باوجود خاص کوشش کے ایک کالم کے لئے بھی ہتھیار نہیں ہو گئیں معلوم نہیں ہمارے مبلغ صاحبان اپنی تبلیغی رپورٹیں اور دیگر اجاب کے مفید اور دلچسپ مقامی حالات لکھ کر بھیجئے کیوں بند کر دئے ہیں۔ حالانکہ وہ درج ہو کر ناظرین کے لئے بڑے فائدہ اور دلچسپی کا موجب ہوتے تھے

چونکہ اس قسم کی خبریں اور حالات کا شائع ہو رہا نہایت ضروری اور مفید ہے۔ کہ اس طرح ایک جگہ کے حالات دوسری جگہ کے اجاب کو اور ایک مقام

کی دینی اخبار دوسرے مقام کے لوگوں کو پہنچ جاتی ہیں جس سے ان میں بھی کام کرنے کی خاص طور پر ترغیب و تحریک ہوتی رہتی ہے اس لئے ہم مبلغین اور دوسرے اجاب کے انتہا کرنے ہیں کہ وہ تبلیغی رپورٹیں اور مقامی خبریں بھیجنے کی طرف بہت جلدی تو یہ فراموش اور اخبار احمدیہ میں درج ہونیوالی خبریں بھیجنے کا پورا انتظام کریں

اسی لیے کہ ہمیں اس کے متعلق مکہ قہرہ دلائی ضرورت نہ ہوگی۔ (ایڈیٹر)

انجمن خادم حسین صاحب خادم بھروی کپورتھلہ

دیر دون | فرماتے ہیں۔ یہاں عید کی اطلاع بدرجہ تازہ باوجودیکہ آٹھ دن پہلے آگئی تھی۔ مگر حافظ مومن صاحب امام مسجد شہر نے اتنا توجہ دیا اور ناچار کیا کہ لوگوں کے روز کوڑا لگنے لیکن نماز عید کے لئے سنا دی کرائی گئی کہ کل ہوگی۔

۲ مئی محمد تقی صاحب منشی قدرت الدین صاحب سٹور کے۔ میاں سلیم احمد خان صاحب ہر ادا کے۔ میاں فضل محمد صاحب علی گڑھ کے۔ جاب ڈاکٹر محمد عزیز صاحب سول سرجن سرگودھا کے۔

دیہات کے سینکڑوں لوگ نماز کی خاطر آئے۔ مگر مومن صاحب کی بہرانی کی وجہ سے ذیقینہ نماز کو ادا نہ کر سکے۔ یہ موقع دیکھ کر ہم چند احمدیوں نے مشورہ کیا کہ چلو ہم آج جگہ عید گاہ میں نماز پڑھ آئیں۔ چنانچہ ہم لوگ وہاں گئے۔ اور نماز عید ادا کی چند ایک دیہاتی لوگ بھی اگر خطیرہ میں شامل ہو گئے۔ ہمہ الامحہ سلسلہ عالیہ کی تبلیغ اور ہمدی محمود و مسیح موعود کی بشارت سنا لی گئی۔ شکر ہے کہ انہوں نے قوس سے نزا۔ اور اپنے مولوی صاحبان کی ایمانی کمزوری اور شکم پرستی کا شکوہ کرتے ہوئے واپس چلے گئے۔ یہ خدا کا فضل ہے کہ ہم کو اس ضروری ذیقینہ اسلامی کی ادائیگی کا موقع نصیب دیا اور مخالفین کے مقابلہ میں ہم کو سبقت نصیب ہوئی۔

والسابقون السالطون اولئک ہم المقربون انشاء اللہ
دینی خدمت بوش
 مگر ہی ہاشم علی صاحب گرد اور سنگت کلاں بڑے مخلص اور جو شیدہ احمدی ہیں۔ ہر تحریک میں بڑے اخلاص کے حصہ لینے ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ خدا تعالیٰ آپ کی بہت میں اور برکت دے۔ اور دیگر احباب کو ان کی تقلید کی توفیق بخشے۔ صفا۔
 موصوف اپنے تازہ خیالیں لکھتے ہیں۔

دو الفضل ۱۳ جولائی ۱۹۱۴ء کے مضامین غیر القبط۔
 تبلیغ انگلستان۔ حضرت میر ناصر ذاب صاحب ہسپتال کے لئے چن رہے ہائے گنتے ہیں۔ دل بیتاب کو بالکل بے قرار کر دیا اپنی ذمہ داریوں کے مقابلہ میں جب کبھی کمزوری۔ لاپرواہی کو رکھا۔ تو بہت افسوس ہوا۔ اس اخبار سے دل میں بہت ہی درد پیدا ہوا۔ جس کی تھوڑی سی دوا بھر کر اگر سیدہ پیدا کی ہے۔ جو بجز نور حضرت خلیفۃ المسیح ۲؎ اور سالگرد کے ہیں۔

گر قبول افتد زبے عز و شرف ہے
 بارہم عابد حسین خان صاحب میرٹھ
درخواست دعا
 لکھتے ہیں کہ میرن اہلہ عرسہ ڈیہائی ماہ عمل ہے۔ احباب احمدی اس کی سہولت کے لئے خاص طور پر دعا فرمادیں۔

(۲) بابا محمد حسن صاحب اعظم بیمار ہیں۔ ان کی سہولت کے لئے بھی احباب دعا فرمادیں۔

جنگ کی خبریں

انگریزی میاں
 لندن ۲۳ جولائی۔ ایک انگریزی سرکاری اطلاع منظر ہے کہ ہم آدیان کے جنوب کی طرف ایک کامیاب مقامی جنگی کارروائی عمل میں آئی اور قبیلہ نقصان اٹھا کر اپنے موقع مقصود پر پہنچ گئے اور ۵۰ قیدی سمیت گرفتار کئے۔ ہمیں ہاؤنڈنور کے جنوب کی طرف امدد دیکھو اور ہائی بیک کے حیوانی میں چھاپے پائے۔ اور کھدنیوں میں بم لگائے۔ ہمیں ہونہا غوری میں اور لوس کے جنوب مشرق کی طرف جرمنوں کے چھاپے مسترد کئے۔

آج شب کی سر ڈکس ہیگ کی سرکاری اطلاع منظر ہے کہ آدیان کے جنوب میں آج صبح ہمیں جو تاخت کی اس کے ذریعے ہم چھ سو گز کے محاذ پر نین سو گز کے عرض تک غنیم کے واقعہ میں گھس گئے۔ ہمیں دشمن کو بہاری نقصانات پہنچائے اور اس کے مورچوں کو آؤر پور ڈالا۔ ہمیں اور سٹانڈیا کے مشرق میں ایک مزرعہ پر جہاں جرمن مضبوطی سے قابض تھے کامیاب تاخت کی اور شیرینی کے شمال مغرب کی طرف غنیم کے ایک حملہ کو روکا۔

موای لڑا میاں
 ہوائی لڑائی کل تمام دن ہوتی رہی دکھاؤ بہت عمدہ تھا۔ اور ہمارے آئلے پرواز نے کامیابی سے تو پختہ کیسا تہہ ملکہ کوشش کی اور تین ٹن بم آلات ہوائی کے کارخانوں پر گولہ بارود کی ذخیرہ گاہوں اور ریلوے کے مقامات پر پھینکے جس سے عمدہ نتائج نکلے۔ ہمیں چودہ آلات کو نیچے اتارا جن میں سے ایک آئہ انگلستان سے چھاپہ مار کر واپس آ رہا تھا ہمارے نو آلات گم ہیں۔

فرانس میں مواقع پر گولہ باری
 لندن ۲۳ جولائی
 کی سرکاری اطلاع منظر ہے کہ ہرٹ بیٹر اور کرے اون کے علاقہ میں جہاں سے مواقع پر گولہ باری جاری ہے اور کیسی فوری دنیا کی سطح مرتفع پر خاصہ بہت شدید ہے۔ یہ پوز پوز کا کوئی عمل جنگی واقع نہیں ہوا۔ ۸۵۰ گولے آہم میں پھینکے گئے۔ سٹامپین میں کوہ کارنیل کے مغرب کی طرف جرمن حملہ پورے طور سے پسپا کیا گیا۔

جرمن پیش قدمی

لندن ۲۳ جولائی۔ ایک جرمن کیسٹلہ رقوم ہے کہ ڈونسک کے جنوب مغرب میں روسیوں کا حملہ ناکام رہا کہ یوکے قریب روسیوں نے حملہ کر کے ہمارے ایک مقام پر قبضہ کر لیا لیکن جو ابی حملہ میں ہمیں ان کو تھکا دیا۔ یہ صرف دو نقطوں پر قابض ہے۔ اور ہائے سیرتھ کے جنوب مغرب میں ہمارا جو ابی حملہ ترقی کر رہا ہے روسی کوہ کا رینجمن سے پسپا ہوئے ہیں۔ ان پوزل کے قریب ہی مغرب میں ہمیں چند بلندیوں پر قبضہ کر لیا۔ اور سولان ڈاؤسٹوہ کی ریلوے کو بھی ہم عبور کر گئے۔ ریلوے کے مغرب میں روسیوں نے مزاحمت کی دریاے ٹینا کے متصل روسی سرگرمی کا اظہار کر رہے ہیں۔

نارن پوزل پر جرمنوں کا قبضہ ہو گیا
 لندن ۲۴ جولائی۔ رائٹر کو مقام ہوا ہے کہ جرمنوں نے نارن پوزل پر قبضہ کر لیا۔ یہ گایشیا اور جنوبی رڈس کی سرحد پر ہے۔ بڑا شہر ہے جس پر روسی ۱۹۱۳ء سے قابض ہیں۔ یہ مقام لبرگ سے قریباً ۵۰ میل شمال مشرق میں واقع ہے۔ (۲۴ م)

صورت حال
 لندن ۲۳ جولائی۔ لوس کی موجودہ حالت اس وقت مغربی محاذ کے واقعات تازک ہے۔ پر صوبی بے عنقریب کوئی فیصلہ کی نتیجہ ظاہر ہوگا۔ یہ خبر خوشی سے سنی گئی کہ سپاہیوں اور مزدوروں کی کمیٹی نے گورنمنٹ کو کل اختیارات دیدیے ہیں اور یہ یقین کیا جاتا ہے کہ گورنمنٹ بہت جلد دار الحکومت میں بد امنی اور فساد کو دبا دیگی۔ سب اہم سوال یہ ہے کہ آیا ایہ کوئٹلی میدان جنگ کی تمام بد نظمی اور رفتار کو بھی دور کر سکتے ہیں۔ ایک نیا سہ خطرناک صورت اختیار کر رہی ہے۔

ولنا کے قریب روسی میاں
 لندن ۲۳ جولائی
 کیونکہ میں رقوم ہے کہ ولنا کے سمت ہمیں چھاپا کر دیا۔ کے حوالی میں ہم دو میل تک گھس گئے۔ ہمیں ایک زار قیدی گرفتار کئے بعض فوجوں کی کاپی اور تذبذب کی وجہ سے ہماری پوزیشن سخت خطرناک ہو گئی تھی ہمارے بہت سے افسران اپنی خدمت کے بجائے بلانک ہو گئے۔ دشمن دریا سیرتھ اور اسٹراٹیا کے درمیان برابر پیش قدمی کر رہا ہے اور اس زلوتا کے قبضہ اور موضع پر۔

الفضل

قادیان دارالامان - ۲۸ جولائی ۱۹۱۷ء

سیاسی محل

(۱)

آج کل دلدادگان سیاست کی زبان و قلم سے حکومت خود اختیاری "سیلف گورنمنٹ" اور ہوم ہول کے الفاظ اس کثرت اور تواتر سے مختلف انداز و طریق میں نکل رہے ہیں کہ جنہیں دیکھ کر ہر ایک دور اندیش اور عاقبت بین انسان انگشت بدندان برہ جاتا ہے۔ کوئی اخبار اور کوئی رسالہ نہیں جس میں موضوع پر خامہ درسامی نہ کی جا رہی ہو۔ کوئی پبلک پبلیٹ فارم یا کوئی قومی مجلس نہیں جس میں مقصد و درعاس کے لئے تقریریں نہ ہوتی ہوں۔ مسز اینی بیسنٹ کی نظر بندی کیا ہوئی کہ ان لوگوں کو ایک بہانہ ملی گیا۔ شہر شہر چلے گئے جا رہے ہیں۔ ریزولوشن پاس ہو رہے ہیں۔ گورنمنٹ کو طرح طرح کی دہکیاں دی جا رہی ہیں کنسلو کے غیر سرکاری ممبروں کو استعفیٰ پیش کرنے کے لئے تحریک ہو رہی ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا اس قدر وزنی اور بھاری مطالبہ اس قسم کے اچھے طریق اور چھوڑے پن سے کبھی حاصل ہوتا ہے۔ کہ ایسا حاصل ہو گا۔ اور کیا اس طرح کوئی قوم یا جماعت کامیاب ہوتی ہے۔ کہ اب ہندوستان میں "حکومت خود اختیاری" کے شوقین کامیابی کا منتہی دیکھیں گے۔ اس کا جواب سوائے نفی کے اور کچھ نہیں ہے کیونکہ کسی بات کا ایسی حالت میں مطالبہ کرنا جبکہ اس کے انجام لینے کی اہلیت ہی ہو اپنی ناکامی اور نامرادی اپنی باتوں سامان پیدا کرنا،

(۲)

ہیں "سیلف گورنمنٹ" کا مطالبہ کرنے والوں پر وہ قہر اور حیرانی آتی ہے۔ کہ کس بل بوتے پر اس قدر شور مچا رہے ہیں۔ تعلیم کی ان میں کمی ہے۔ اور نہایت قابل افسوس کمی ہے۔ اتفاق و اتحاد ان میں مفقود ہے۔ اور

اس قدر مفقود ہے کہ کواداری کے نام تک واقف نہیں۔ صنعت و حرفت وہ نہیں جانتے۔ اور اس میں اس قدر کورے ہیں کہ اپنے سامان زریست کی اونٹنی سے اونٹنی چیلے گئے۔ نئے بھی غیروں کے متعلق ہیں پھر نہ معلوم وہ اس مطالبہ کی جرات کیوں کہتے ہیں۔

(۳)

سیلف گورنمنٹ یا حکومت خود اختیاری کوئی بچوں کا کھیل نہیں کہ ہر کس مانگس اس کے حصول کے لئے تیار ہو جائے بلکہ کانٹوں کی مالا ہے جسے گلے میں ڈالنے کے لئے خاص دل گر وہ اور قابلیت کی ضرورت ہے۔ اور جب تک قابلیت پیدا نہ ہوئے۔ اس وقت تک اس کا مطالبہ کرنا اسی طرح کا ہے جس طرح ایک چھوٹا بچہ آگ کے انگارے کو چمکتا ہوا دیکھ کر اسکے پکڑنے کی کوشش کرے۔ اس وقت جس طرح اسکے دانا اور عقل نہ محافظ کا فرض ہے کہ اسے انگارے نہ پکڑنے دے۔ اسی طرح اس وقت گورنمنٹ برطانیہ کا فرض ہے کہ ایسے لوگوں کو حکمت سے تدریس دے۔ اور اگر وہ نہ ہی مانیں تو اثر حکومت سے باز رکھے۔

حامیان سیلف گورنمنٹ ہمارے ساتھ خواہ کیسے ہی چھپے چھپے اور نرم الفاظ میں سیلف گورنمنٹ کے مفہوم کو پیش کریں۔ اور "زیر سایہ گورنمنٹ برطانیہ" سے نشوونما دینے کا اقرار کریں لیکن ہم یہ کہنے سے کبھی باز نہیں رہ سکتے ہیں موجودہ صورت میں جبکہ گورنمنٹ ان میں وہ صفات اور خصائص نہیں پاتی۔ جو سیلف گورنمنٹ کے لئے ضروری ہیں تو اس کے حصول کا مطالبہ کرنا ایک انقلاب عظیم برپا کرنا اور نہ صرف اپنے آپ کو بلکہ اپنے ساتھ بہتوں کو نشانہ مصائب اور ہر آلام بنانا ہے۔

اس وقت ہمارے سامنے ایسے ممالک موجود ہیں جہاں لوگوں نے باوجود اہل ہند سے ہر طرح سے زیادہ قابل ہونے اور روز موز مملکت سے بہت زیادہ واقفیت رکھنے کے جب اپنے ہاں انقلاب برپا کیا۔ تو اس کے نہایت خطرناک اور تباہ کن نتائج کا شکار ہوئے۔ انقلاب جس کے نہایت تلخ نتائج کوئی پوشیدہ نہیں۔ ترکوں کی قابل عجب مثال ہمارے سامنے موجود ہے۔ اور ایران کی تباہی و بربادی ہمارے پیش نظر ہے۔ ان ممالک نے کیا فائدہ اٹھایا۔ کہ

اب کوئی جماعت انقلاب پیدا کر کے اٹھائیگی۔

(۴)

اہل ہند کو خدا تعالیٰ کا شکر کرنا چاہیے۔ کہ ان کو ایک ایسی گورنمنٹ کے ماتحت رکھا گیا ہے۔ جو اپنی رعایا کے سود و بہبود کا خاص طور پر خیال رکھتی۔ اور اس کے ترقی کرنے اور قدم بقدم آگے بڑھنے کے سامان مہیا کرتی ہے نہ کہ کفران نعمت کرنا چاہیے۔ موجودہ حالت میں گورنمنٹ کی تمام توجہ جنگ کو کامیاب خاتمہ تک پہنچانے کی طرف لگی ہوئی ہے۔ اس کو کسی دوسری طرف متوجہ کرنے کی جرات کرنا چاہیے۔ اور اس طرح موجودہ جنگ میں اہل ہند نے جو خدمات ادا کی ہیں۔ اور ان کے جو نقوش گورنمنٹ کے قدر شناس دل پر پڑے ہیں۔ انکو مٹانا یا سہم نہ کرنا چاہیے۔

(۵)

اس میں شک نہیں کہ آج کل میدان سیاست میں جو جنگ دو ہو رہی ہے۔ اس کے خاک ہندو صاحبان ہی ہیں۔ لیکن افسوس کہ مسلمانان ہند کا بھی وہ حصہ جسے سیاست کا لفظ بگڑ نہایت خطرناک جادو چل گیا ہے۔ کسی واجب الاطاعت مذہبی راہ نما کے ماتحت نہ ہونے کی وجہ سے ان کے ساتھ شامل ہو گیا ہے۔ اور ان کی ٹان میں ہاں ملانا اپنا فرض سمجھ رہا ہے۔ لیکن یہ اس قوم کے لئے نہایت ہی نامبارک اور ناسعودی قال ہے۔ جو اپنی مذہبی خصوصیات اور اعتقادات کو تو پہلے ہی ترک کر چکی ہو۔ اور اب دنیاوی لحاظ سے دوسروں کی کارہیسی باعث فخر سمجھنے لگی ہے۔

(۶)

ایسے موقع پر ہم اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ ان لوگوں کو آگاہ کر دیں کہ اگر وہ دین و دنیا میں کامیابی حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو اسلام کے احکام کی پابندی اپنا شعار بنائیں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سچے دل سے قبول کریں۔ لیکن یہ اس وقت تک ہو نہیں سکتا جب تک کہ اس زمانہ کے مصلح حضرت مرزا غلام احمد کی غلامی کا شرف حاصل نہ ہو کیونکہ اس زمانہ میں جبکہ اسلام دنیا کی نظروں سے پوشیدہ ہو چکا تھا۔ اس کے پُر حکمت احکام چھپ چکے تھے۔ اس کے لایحوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اصل شان مستور

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَخْرَجًا وَنَصْرًا لِّعَلِّیٍّ رَسُوْلًا مِّنْكَ

خطبہ جمعہ

اکثر چھوٹی باتیں بڑے نتج پیدا کرتی ہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۰ جولائی ۱۹۱۷ء

یٰۤاٰدَمُ لَا يَفْتِنَنَّكَ الشَّيْطٰنُ كَمَا اَخْرَجَ اٰدَمَ
مِنَ الْجَنَّةِ يَفْرَعُ عَنْهَا الِیٰسَاطِیْرَ مِمَّا سَوّٰهُمَ اِنَّهٗ
یُرٰكُمُ هُوَ قَبِيْلًا مِّنْ حَیْثُ لَا تَرَوْنَهُمْ لَٰنَا جَهَنَّمُ
الشَّیْطٰنِ اَوْلِیَآءُ الَّذِیْنَ لَا یُرَوْنَ هٗ (۷-۲۶)

دنیا میں بہت سی چیزیں ایسی ہوتی ہیں کہ بظاہر چھوٹی نظر آتی ہیں۔ لیکن وہ ایک نتج کی طرح ہوتی ہیں۔ جن سے ایک بہت بڑا درخت پیدا ہوتا ہے۔ بڑے نتج سے کوئی نواقف نہ کیا قیاس کر سکتا ہے کہ اتنے چھوٹے نتج سے اتنا بڑا درخت پیدا ہو جائے گا۔ پھر بعض درختوں کی تلخ زمین میں گاڑ دیا جاتی ہے۔ جسکو ایک پتھر بھی مل سکتا ہے۔ مگر ایک وقت آتا ہے کہ وہی کمزور تلخ اس قدر بڑھ اور مضبوط ہو جاتی ہے کہ کوئی بڑے سے بڑا انسان بھی اس کو جنبش نہیں دے سکتا۔ مگر بہت کم لوگ کسی چیز کو اس نظر سے دیکھتے ہیں کہ اس کے نتج کیا نکلینگے۔

لیکن آدم کی گھٹی کتنی چھوٹی ہوتی ہے جسکو نواقف دیکھ کر کہے گا کہ اس سے اتنا بڑا درخت کیسے پیدا ہو سکتا ہے۔ جو اس سے ہوتا ہے۔ اور وہ حیران ہو جائے گا لیکن عقلمند انسان کا کام ہے کسی چیز یا واقعہ کو اس کی موجودہ شکل میں نہ دیکھے۔ بلکہ اسے یہ دیکھنا چاہیے کہ زمانہ کے گزرنے پر اس کی کیا صورت ہو جائے گی۔ اور اگر واقعات کو ان کی موجودہ صورت میں دیکھا جائے۔ تو دنیا میں ایک تباہی آ جائے۔ کیونکہ بہت سے امور جو ابتداء چھوٹے ہوتے

ہیں۔ حقیقت میں بہت بڑے نتج پیدا کر نیوالے ہوتے ہیں۔ اور بہت سے بڑے معلوم ہوتے ہیں۔ مگر ان کے نتج بہت چھوٹے ہوتے ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے غزوہ حنین کے بعد بہت سے اموال جو حضور کے پاس پہلی غنیمتوں میں سے بھی جمع تھے۔ مکہ کے ذمہ داروں کو دلائے۔ اس پر انصار میں سے بعض نوجوانوں نے کسی مجلس میں کہہ دیا کہ اب تک خون تو ہماری تلواروں سے ٹپک رہا ہے۔ مگر مال ان لوگوں کو دیدہ یا گیا جو حقدار نہیں تھے۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو معلوم ہوا کہ انصار میں سے بعض نے اس طرح کہا ہے تو حضور نے انصار کو بلوایا اور پوچھا کہ اسے انصار کیا تم نے اس طرح کہا ہے۔ وہ لوگ منافقت پسند کرتے تھے۔ جن کی مجلس میں یہ باتیں ہوتی تھیں۔ انہوں نے کہہ دیا کہ حضور بعض نادان نوجوانوں نے بیشک کہہ دیا ہے۔ لیکن ہمیں کسی قسم کا اعتراض نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اسے انصار تم میری نسبت کہہ سکتے ہو کہ یہ اکیلا آیا تھا۔ ہم نے اس کا ساتھ دیا۔ اسے گھر والوں نے نکال دیا تھا۔ ہم نے اس کو جگہ دی۔ اسے غنیمتوں نے حملہ کئے۔ ہم نے اپنی تلواروں سے اس کی مدد کی۔ اسلام غریب تھا۔ ہم نے اپنے مالوں سے اس کی امداد کی۔ لیکن جب وقت آیا تو ہماری قدر کرنے کی بجائے غیروں کو مال دے گئے۔ پھر یہ بھی کہہ سکتے ہو کہ خدا کے رسول کو ہم نے اس وقت قبول کیا۔ جبکہ اس کے شہر والوں نے اس کو نکال دیا تھا۔ مگر آج مال ان کو دے دیا گیا ہے۔ مگر انصاف کیا تم اس بات کی قدر نہیں کرتے۔ کہ ہمارے جین بھیر اور بچا لیا لیکر اپنے گھروں کو واپس لوٹ رہے ہیں۔ اور تم خدا کے رسول کو گھر لے آئے ہو۔ انصار نے پھر جو من کیا حضور بعض نوجوانوں نے نادانی سے یہ کہہ دیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اچھا جو ہونا تھا ہو گیا تم میں سے بعض نے دنیا کی خواہش کی جس کا نتیجہ تمہیں بھگنا پڑ گیا اب تم اپنا حصہ کوثر پر چھ سے مانگنا۔ اس پر غور کرو کہ مدینہ میں جو چند مہاجرین تھے۔ ان کی نسل تو دنیا میں کس کثرت سے موجود ہے۔ مگر انصار جو کہ وہیں کے باشندہ تھے۔ ان کی نسل دنیا سے ایسی معدوم ہوئی کہ تمام دنیا میں بہت

ہی تھوڑے لوگ ہیں جو اس نسل سے تعلق رکھتے ہیں پس انصار نے ایک معمولی سی بات کہی تھی مگر دیکھو اس کا نتیجہ کیسا غریبناک نکلا۔

تو کسی بات کو معمولی مت سمجھو۔ بلکہ اس کے انجام کی طرف غور کرو۔

اکثر چھوٹی باتیں ہوتی ہیں مگر ان کے نتج نہایت خطرناک ہوا کرتے ہیں۔ عین عت بغداد کی تباہی کی ابتدا ایک معمولی سی بات ہی ہوتی تھی۔ شہر میں ایک گروہ تھا۔ جن کو عیار کہتے تھے وہ گویا پولیس کے قائم مقام ہوتے تھے۔ ان کا کام بد ساشوں کی فہرستیں تیار کرنا ہوتا تھا۔ ایک دن دو عیاروں میں سے ایک نے کہا کہ چلو بھی کتاب کھائیں۔ دوسرے نے کہا کیا کیا کھانے میں ذرا لڑائی کا تماشہ دیکھیں۔ شیعہ سنی کو لڑائیں اور تماشہ دیکھیں۔ یہ کہہ کر ایک شیعوں کے محلہ میں چلا گیا اور دوسرا شیعوں کے محلہ میں۔ اور وہاں جا کر کچھ ایسی باتیں ناپیں کہ دونوں گروہوں کو لڑوا دیا۔ وزیر اعظم شیوہ تھا۔ اس نے شیعوں کی گرفتاری کے احکام نافذ کئے۔ اس پر سنی ولیعہد کے پاس گئے۔ اور کہا کہ وزیر اعظم کی طرف سے ہم امن میں نہیں ہیں۔ اس نے ہماری گرفتاری کے لئے فوجوں کو بھیج دیا ہے۔ ہمیں بچائیے۔ اور شیعوں کے مظالم سے حفاظت کیجئے۔ ولیعہد سنی تھا۔ اسے خاص اپنی باڈی گارڈ کو بھیج دیا کہ اگر شیعوں کو کوئی گرفتار کرے۔ تو وہ مزا محم ہو۔ اس طرح دونوں فوجوں میں کچھ جنگ بھی ہوئی۔ اور وزیر اعظم کے دل میں کین اور بغض بیٹھ گیا۔ اس نے ہلاکو خاں کو کہا کہ آپ حاکم کریں میں اپنی مدد کے لئے تیار ہوں۔ ہلاکو خاں چڑھ آیا۔ اور بھی لشکر تیار ہوا۔ اگرچہ اس گزے وقت میں بھی مسلمان ہلاکو کے مقابلہ کی تاب رکھتے تھے۔ مگر وزیر نے مسلمانوں کی فوج کو دریا کے دہانہ پر اتارا۔ اور رات کو دریا کا بند توڑوا دیا جس سے لاکھوں مسلمان غرق ہو گئے۔ خلیفہ نے صلح کی درخواست کی۔ ہلاکو کی طرف سے کہا گیا کہ ملک آپ کے ہیں کیسے یقین آئے۔ کہ آپ صلح کرنا چاہتے ہیں۔ اس کے لئے اپنے کچھ منتخب لوگ ہمارے پاس بھیجو۔ چنانچہ انہوں نے سے جعفر کام کر نیوالے لوگ تھے۔ امداد۔ علماء۔ صوفیاء۔ جنیلوں میں سے منتخب کر کے بھیج دئے گئے۔ ہلاکو نے ان کو گرفتار کر لیا۔ دیکھو ایک چھوٹی سی بات تھی جو مرت

ایک تماشہ دیکھنے کے لئے کی گئی تھی۔ لیکن اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ بغداد تباہ ہو گیا۔ ۱۸ لاکھ آدمی قتل ہوا۔ اس میں شیعہ سنی کسی کی تمیز نہ کی گئی۔ ایک ہزار کے قریب شاہی خاندان کی عورتوں سے زنا باجور کیا گیا۔ تاکہ آئندہ کوئی مدعی خلافت نہ اٹھ کھڑا ہو۔

توفتنہ کی بات ہمیشہ چھوٹی ہی ہوا کرتی ہے۔ مگر نتائج نہایت خطرناک پیدا کرتی ہے۔ دیکھو دیاسلای کتنی چھوٹی ہوتی ہے۔ مگر سیلابیل کے جنگل جلا کر راکھ کر دیتی ہے۔ ہماری جماعت پر خدا کی طرف سے ایک بوجھ لا دیا گیا ہے۔ اور جو قومیں ہمارے مقابلہ میں ہیں۔ ان کی طاقتیں ہم سے کمزور ہوں۔ ہمدردیہ ہیں۔ مال کے لحاظ سے وہ ہم سے زیادہ۔ درجوں کے لحاظ سے وہ ہم سے بڑھ کر ہیں۔ تعداد کے لحاظ سے ہم سے زیادہ ہیں۔ غرض ہر طرح ہم سے زیادہ ہیں۔ ایسے خطرناک دشمنوں کا مقابلہ ہے۔ اس لئے ہماری ذمہ داری بہت بڑی ہے۔ اس لئے ہمیں اپنی طاقت کو مضبوط بنانے اور دشمنوں کے مقابلہ میں کامیاب ہونے کے لئے ہر ایک بات بہت احتیاط اور سوچ کر منہ سے نکالنی چاہیے۔ اور خاص اس مہینہ میں کیونکہ رمضان کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ لحدکم تقون۔ اس کی غرض یہ ہے کہ تم متقی بن جاؤ۔ پس اگر ہم نے رمضان سے یہ سبق حاصل کیا۔ تقویٰ شعاری اختیار نہ کی۔ تو گویا کچھ نہ کیا۔ کون جانتا ہے کہ اس کو الگ رمضان کے دیکھنے کی توفیق ملیگی۔ اگلا رمضان تو دور کی بات ہے۔ آج اس رمضان کا آخری جمعہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی جانتا ہے کہ اگلا جمعہ بھی کس پر آئے گا۔ پس چاہئے رمضان نے جو ہمیں سبق سکھائے ہیں۔ اور خاص کر سبق تقویٰ دیا ہے۔ اس کو از پر کریں۔ اپنے ہر ایک عضو کو قابو میں لائیں۔ ان فضلوں کو جذبہ کریں۔ جن کے دروازہ خدا نے ہم پر کھولے ہیں۔ آئندہ غلطیوں سے بچنے کی پوری پوری کوشش کریں تاکہ تقویٰ ملے۔ جس کا خدا وعدہ کرتا ہے۔ پس ہمیشہ احتیاط کرو۔ کہ ہمیں کوئی فتنہ والی بات نہ منہ سے نکلے۔ فتنوں سے بچنا بھی تقویٰ میں داخل ہے۔ کیونکہ تقویٰ کا لفظ ایک وسیع المعنی لفظ ہے۔ ہر ایک شرارت سے بچنے کا نام تقویٰ ہے۔

پہلے سے لوگ منہ سے تقویٰ کہتے ہیں مگر نہیں جانتے کہ تقویٰ کیا چیز ہے۔ ہر ایک نقصان رسان اور مفرت بخش چیز سے بچنے کا نام تقویٰ ہے۔ اور رمضان اسی غرض سے آتا ہے۔ تاکہ انسان کو تیرا کے کہ جب ایک شخص ایک وقت میں جائز چیزوں کو بھی خدا کے حکم کے ماتحت ترک کر دیتا ہے تو یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ وہ خدا کے حکم کے خلاف جائز چیزیں کو استعمال میں لائے۔

پس تم اصل تقویٰ حاصل کرو۔ چونکہ ہر ایک انسان کے ساتھ ایک شیطان بھی لگا ہوتا ہے۔ بہت سے انسان شیطان صفت اور بہت سی بددردیں ہوتی ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اسے اپنی طرح تمہارے آباء کو اسے ایک فتنہ میں ڈال دیا۔ اور ان سے ان کی اس کی زندگی ضائع کرادی۔ اسی طرح شیطان کہیں تم کو بھی فتنہ میں ڈال کر تمہارے سامنے انان کو ضائع نہ کر دے۔

لیکن یہ مت سمجھو کہ آدم صرف حضرت آدم ہی تھے بلکہ ہر ایک نبی آدم ہوتا ہے۔ اور اس آدم کی جماعت اس کی اولاد ہوتی ہے۔ جیسے کہ بنی نوح انسان آدم کی اولاد ہے وہ بنی بھی امت کا باپ ہوتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ آگاہ کرتا ہے کہ جس طرح آدم اول کو بہت یعنی سکھ اور آرام و اطمینان کی زندگی کو چھوڑنا پڑا تھا۔ اسی طرح تمہارے نبیوں کے ذریعہ تمہیں بھی ایک سکون حاصل ہوا ہے۔ دیکھنا کہ ہمیں فتنہ میں پڑ کر اس سکون کو ضائع نہ کر لینا۔ جو شخص کسی فتنہ کا موجب ہوتا ہے۔ اس کا وبال بھی اسی کی گردن پر ہوتا ہے۔ خدا کی قائم کی ہوئی جماعتوں میں فتنہ ڈالنا کوئی چھوٹی بات نہیں ہے۔ پس ہر ایک وہ بات جس سے جماعت میں فتنہ کا اندیشہ ہو۔ اس سے بھتر زد ہو۔

میں آپ لوگوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ اب رمضان جا رہا ہے۔ تقویٰ کے دروازہ کھلے ہیں۔ ان میں سے گزرو اور ایسا نہ ہو کہ یہ ایام جو سبق سے چلے ہیں۔ ان کو بھلا دو قرآن کریم میں شیطان کا قول نقل کیا گیا ہے۔ وہ کہتا ہے۔ لا یتیم من یتیم و من خلفہم و من شملہم ط (۷-۱۶) کہیں ضرور ضروران کے آگے سے احسان کے پیچھے سے۔ ان کے دائیں سے اور ان کے بائیں سے آؤں گا۔ اور ان میں سے اکثر کو

ضرور ضرور تیری راہ سے گمراہ کروں گا۔ دوسری جگہ اس کا قول درج ہے۔ الاعبادک المخلصین (۱۵-۳۱) کہ خدا یا جو تیرے مخلص بندے ہیں۔ ان پر میرا کوئی زور نہیں پس اپنی زندگی میں ایک تبدیلی پیدا کرو۔ انسان کو روحانی زندگی اسی وقت دی جاتی ہے۔ جب وہ شیطان کے حملوں سے محفوظ ہو جاتا ہے۔ اور اپنے اندر ایک نمایاں تبدیلی پیدا کر لیتا ہے۔ اس کی طرف توجہ کرو۔ اور توجہ کرو۔ توجہ کرو۔ پھر اگر سمندر کی جھاگ کی طرح گناہ ہوں گے۔ تو بھی اللہ کی رحمت وسیع ہے۔ وہ سب کے سب گناہ معاف کر دے گا۔ کیونکہ جو خدا کے حضور جھکتا ہے۔ خدا اس پر بہت مہربانی فرماتا ہے کیونکہ وہ ماں باپ سے بھی زیادہ مہربان ہے۔ کسی کو چھوٹا مت سمجھو کسی پر ہنسی ٹھٹھا نہ کرو۔ خدا کی نظر میں کوئی چھوٹا اور حقیر نہیں۔ جو مستحق ہے اور کوئی بڑا اور معزز نہیں۔ جو انعام کے درجہ ہے۔ لوگوں کے ساتھ اخلاق سے پیش آؤ۔ بہت سے لوگ ہوتے ہیں جو کسی کو ذلیل کرنا ایک معمولی بات سمجھتے ہیں لیکن اس سے بہت سے لوگ فتنہ میں پڑتے ہیں۔ ان کا وبال بھی انہی پر ہوتا ہے۔ ان کی تو معمولی سی بات ہوتی ہے۔ مگر اس خدا کی جماعتوں میں فتنہ پڑ جاتے ہیں۔ پس خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اے بنی آدم فتنوں سے بچو۔ خود پڑو نہ دوسروں کے فتنوں میں ڈالنے کا موجب بنو۔ شیطان کے حملوں سے بچو۔ کیونکہ وہ ہر نبی کے وقت میں لوگوں کو فتنوں میں ڈالتا ہے تم خدا سے ڈرو۔ اپنے اندر ایک تبدیلی پیدا کرو تاکہ جب تم پر سوت آئے۔ تو تم کو مسلم پائے۔ جس کی زبان اسکے قابو میں نہیں وہ اپنی زبان کو قابو میں لائے۔ جسکی تحریر اسکے قابو سے باہر ہے۔ وہ اپنی تحریر کو قابو میں لائے۔ اپنے اخلاق اور اطوار کو درست کرے۔ خدا کے جلد صلح کر لے۔ اپنے گناہوں اور قصوروں کی اس سے معافی مانگے۔ اور آئندہ کو اچھے افعال و اعمال و اخلاق سے گذشتہ غلطیوں کی تلافی کرے۔

اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور آپ لوگوں کو بھی رمضان شریف کے سکھائے ہوئے سبقوں سے فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور ہر ایسوں سے پہلے۔ پھر وہ انعامات کے دروازے جو اس کے ہونے میں ہیں۔ ہمیں انہیں سے گزرنے کی توفیق بخشے۔ اور ہم ان وعدوں کو پورے کرینوالے ہوں جو ہم سے وعدے سے خدا نے کئے ہیں۔ ہماری غلطیوں اور کمزوریوں سے ان میں رکاوٹ نہ آئی۔

پس ہر ایک وہ بات جس سے جماعت میں فتنہ کا اندیشہ ہو۔ اس سے بھتر زد ہو۔

(بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ)

انگلستان میں تبلیغ

ایک اور صاحب کا قبول اسلام

یوپی کے سابق لفٹننٹ سر ہیوٹ جی سی ایس۔ آئی اور پنجاب کے ایک سابق چیف جسٹس کے تبلیغ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک اور قبول اسلام انگریز کو جن کا نام سٹریٹس ولسن ہے۔ قبول اسلام کی توفیق حاصل ہوئی۔ قائد لٹڈ ایم احمد اللہ۔ یہ صاحب چودھری فرخ محمد صاحب سیال کے بھی مل چکے ہیں اور برادر عم قاضی عبداللہ صاحب کے ساتھ ایک عرصہ سے ان کا سلسلہ خط و کتابت جاری تھا۔ اور سابق اسلامی پرنٹنگورہتی تھی۔ رسالہ ریویو بھی انہوں نے اکثر مطالعہ کیا ہے۔ سلسلہ احمدیہ کے حالات کے بخوبی آگاہ ہیں خاص طور پر لندن کے رہنے والے نہیں۔ لیکن اکثر لندن آیا کرتے ہیں اپنی درخواست بیعت اس ضمنوں کے ساتھ حضور حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام تعالیٰ بھی جاتی ہے۔ (لیڈی) اللہ تعالیٰ ان کو استقامت عطا کرے نام سعید رکھا گیا وہ اپنے لڑکوں کو بھی اسلام بکھار رہے ہیں۔ اور ان کی خواہش ہے کہ ان کے بچے کو بھی تعلیم حاصل کر کے تبلیغ اسلام بنیں۔

یہاں ہم جنی الوریج ہر رنگت میں جو تبلیغ کے ذرا علم ملتا ہے۔ اس کو تبلیغ کہتے ہیں اگلے دن ایک صاحب شہر کے مشہور دروازے کے پارلیمنٹ کے پاس مجھے ملے۔ یعنی ان کو تبلیغ کی اور سلسلہ احمدیہ کے حالات سنائے۔ اور ایک رسالہ دیا۔ کل ایک طالباء کے انعامی جلد میں عاجز و دعوت تھا۔ اور وہی صاحب جن کو تبلیغ کی گئی تھی۔ اس جلد کے پرنٹنگورہت تھے۔ بڑی محنت سے ملے اور باتیں کرتے رہے۔ دریافت کرنے سے

معلوم ہوا کہ آپ کا اسم گرامی سر جان ہیوٹ جی سی ایس۔ آئی ہے جو صوبہ یوپی کے لفٹننٹ گورنر تھے۔ ایک عمر صاحب ریل میں ملے۔ جو شہر کے اندر زمین کے نیچے چلتی ہے۔ یعنی ان کو تبلیغ کی۔ بہت خوشی سے سنتے رہے۔ اخیر میں معلوم ہوا کہ پنجاب چیف کورٹ کے سابق چیف جسٹس ہیں۔ بعض اصحاب کو خط و کتابت کے ذریعہ تبلیغ کی جاتی ہے۔ بعض دفعہ رسائل کا تقسیم کرنا مفید ہوتا ہے۔ لوگ گھر دل میں جا کر پڑھتے ہیں۔ اور پھر خط لکھتے ہیں۔ گذشتہ ایوارڈ میں ایک گریج میں گیا۔ ایک لیڈی مجھ سے اگلی کرسی پر بیٹھی تھی۔ اس کے کانوں میں بڑی بڑی بالیاں تھیں۔ اور کرتے پر بندوشانی طرز کا کام کیا ہوا تھا۔ میرے پاس ایک تبلیغی رسالہ تھا۔ یعنی اپر بکھار آپ کی بالیاں شرتی ہیں۔ اور آپ کے گریبان کا کپڑا شرتی ہے۔ مجھے خوشی ہوئی۔ کیونکہ میں بھی شرتی ہوں۔ یہ رسالہ ایک شرتی دوست کا کچا ہوا ہے۔ تحفہ پیش کرتا ہوں یہ لکھ کر اپنے رسالہ پیچھے سے اسے بکرا دیا۔ جبکہ باور پیکار و غلط کر رہے تھے۔ اس نے پیچھے پھر کر میری طرف دیکھا انہار خوشنودی کیا۔ اور نماز کے ختم ہونے سے قبل ہی چلی گئی۔ اس واسطے پھر اس کی ملاقات نہ ہوئی۔ لیکن اب ڈاک میں اس کا خط آیا ہے۔ بہت شکر یہ کرتی ہے۔ اور اسلام اور سلسلہ احمدیہ کے مزید حالات دریافت کرتی ہے اللہ اس کو ہدایت دے۔ اجاب دے گا کہ ہمارے کام میں خدا آپ برکات ڈالے ہم بہت عاجز ہیں۔ ہماری کوشش سے کچھ ہو نہیں سکتا۔ وہی اودی ہے۔

بے تعلقی ایک دوسرے سے بے تعلقی کا یہ عالم ہے کہ ایک لیڈی نے ایک مکان میں ایک کمرہ کرایہ پر لے رکھا تھا۔ اس مکان کے مختلف کمروں اور حصوں میں اور بھی بہت سے لوگ رہتے ہیں۔ دس سال وہ وہاں رہتی ہے۔ اچانک وہ بیمار ہو کر مر گئی۔ اب پولیس تحقیقات کر رہی ہے۔ کہ اس کا اصل وطن کہاں تھا اور اس کا والی وارث کون ہے۔ مگر اس مکان کا کوئی شخص بتلا نہیں سکتا۔ کہ وہ کون تھی اور کہاں کی تھی۔ جس مکان میں ہم رہتے ہیں۔ اس کی دوسری منزل پر ایک لیڈی چھ ماہ سے رہتی ہے۔ روٹنی کابل اس کا

اور ہمارا دشمنی کے دفتر اکٹھا آتا ہے۔ قاضی صاحب اس سے حساب لینا تھا۔ جس کے واسطے انہوں نے اس کو خط لکھا تھا۔ اس نے بند لکھا تھا۔ اور رقم کا چک روڈ کیا۔ جس کے جواب میں قاضی صاحب نے پھر کمرہ کا خط لکھا۔ اور حال یہ ہے کہ اس کا ہمارا زینہ ایک ہی ہے۔ اور وہ ٹھیک اس پتے کے نیچے رہتی ہے جس کے اوپر ہمارا کمرہ ہے۔

دفتر فضل کی دو فوری ضرورتیں

محرر کی ضرورت ایک محرر کی ضرورت ہے جس کے کوئی امتحان پاس ہونا شرط نہیں۔ صرف اردو اور انگریزی (کم از کم روس) خطا شستہ ہو اور تیز نویس ہو طبیعت میں سائل ہو۔ بلکہ کام کو جلد جلد سنبھالنے والا قادیان میں رہنے کا خواہشمند۔ خواہ عسکر

صحت کی ضروریات

کاتب کی ضرورت ایک کاپی نویس کاتب کی ضرورت ہے جس کا اردو عربی خط عمدہ ہو۔ زود نویس ہو۔ نمونہ درخواست کے ساتھ آنا چاہیے۔ باقی شرائط بذریعہ خط و کتابت۔ مگر جلد ملے کرنے بالمشافہ گفتگو ہو تو اچھی بات ہے۔

خریداران الفضل التجاہے کہ وہ اپنے اپنے طبقہ واقفیت کے دو ضرورتوں کے لئے جلد جلد انتظام کر کے درخواستیں بھجوانے میں

ساعی ہوں ۶ مین الفضل

مولوی فتح محمد رضا نامہ نگار ذوالفقار

Digitized by Khilafat Library

جواب دیں!

(نمبر ۲)

۱۳) آپ نے لکھا ہے کہ مرزا صاحب نے رسول کریم سے پہلی کیفیت کا دعویٰ کیا ہے۔ بلکہ خدا بنتے ہیں۔ اس اعتراض کے ثبوت میں آپ نے حضرت مرزا صاحب کا ایک شعر لکھا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے صرف ایک چاند کا خوف تھا۔ اور میرے لئے چاند اور سورج دونوں کا۔ اس کا جواب نمبر ۱ میں دیا گیا ہے۔ لیکن حضرت مرزا صاحب کے خدا بننے کا ثبوت آپ نے کوئی نہیں دیا۔ اور اس لئے اس کو آپ کا بہتان کہیں تو نہ ساریں گے۔ بندہ خدا اتنا بھی نہیں سمجھتا کہ اگر بالفرض مرزا صاحب صلی اللہ علیہ وسلم کے ہوتے تو میں طرح انکے فریادوں نے ان کے دعاوی سچیت و جھوٹ اور نبوت کو بلا خوف و ہراس لایا ہے۔ ان کی خدائی کو بھی تو ان لینے۔ مالاخرہ تمام مخالفت و موافق اس امر کی شہادت دینگے کہ مرزا صاحب نے خدائی کا دعویٰ کیا۔ اور انکے فریادوں میں سے کوئی ان کی خدائی کا قائل ہے۔ البتہ اگر اہل بیت کرام علیہم السلام کے پیروؤں نے تقریباً ہر زمانہ میں ان کو خدا اور صفات الہیہ میں ان کو شریک بنا ہے۔ آج کل بھی ان کو مشکل کشا اور حاجت روا ماننے والے لاکھوں موجود ہیں۔ اور بعض روایات ان کا خود بھی بچھو قسم ادعا کرتے ہیں۔ ثبوت یہ ہے جیسے کہ سورۃ غاشیہ کی آخری آیت کی تفسیر میں لکھا ہے کہ خدا نے جو فرمایا ہے کہ ہماری طرف ہی ان کا لوٹ آنا ہے۔ اور ہمارا ہی ہے۔ ہے ان کا حساب و کتاب۔ ان الینا یا ایہم نصر ان علینا حساب ہم۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ انہوں کی طرف لوگوں نے لوٹ کر جانا ہو گا۔ اور وہی خلقت کا حساب لینگے۔ چنانچہ لکھا ہے۔ وعن الکاظم الینا یا اب۔ هذا المخلوق وھلینا نحاساً

تفسیر صافی
خادم میں حکام

یاد میرزا

ہست عالی شان خان خاندان میرزا
علی چیرا ست گل از بوستان میرزا
رہ نور و درشت و صحرا سے خود بہر خدا
گم بہ ہندو گم بہ لندن کارروان میرزا
لے صدو جنگجو مارا بدانی کیستیم
مایلا نیم و بدست ما سنان میرزا
وہ چہ عالی مرتبت افتاد از روز اول
بچھاں را دیدہ ام بر آستان میرزا
بسیج نامہ بہتر از قرآن ندیدم در چھاں
یہ ندیدم سیکھے جز قادیان میرزا
لے مخالفت بعد مردن تانیائی در زمین
کے بدانی میرزا و آسمان میرزا
زلزلہ طاعون بر پا کردہ از زیر ترس
آنچہ بالارفت در شہما فغان میرزا
دیر زبان دانیل نامش چو میکائیل بود
روح یزدانی بود روح و روان میرزا
چوں خدا در وحی نامشرا بالیقین کچھ نہاد
دور تر با شید از اول سے دشمنان میرزا
مروان قوم من خرید از بہر خدا
خود خدا بنید گویا از زبان میرزا
لے زمین پست و بلند خاک را ہوار کن
سویہ در بابیابی پیروان میرزا
گر گئے حد گلہ افتد ز انکھ از یزدان سید
میرزا محمود و احمد گلہ بان میرزا
لے خدا بشنو دعا کے ما در حمت تابار
برزین قادیان و دووان میرزا
محمد بہار الدین خان احمدی۔ حیدر آبادی
ایک احمدی زمیندار جسٹن بھوکتیس میگے
زمین چاہی کا مالک۔ ہر سالہ کھجک کا خواہند
ہے۔ پہلی بیوی فوت ہو چکی ہے۔ خط و کتابت جناب مولوی امام الدین
صاحب کو یکی (گجرات) کے پتہ پر ہو

ضرورت نکاح

ایک احمدی زمیندار جسٹن بھوکتیس میگے
زمین چاہی کا مالک۔ ہر سالہ کھجک کا خواہند
ہے۔ پہلی بیوی فوت ہو چکی ہے۔ خط و کتابت جناب مولوی امام الدین
صاحب کو یکی (گجرات) کے پتہ پر ہو

اشرفیہ - ذکر الہی

یعنی حضرت فضل عرفیہ۔ اربع ایڈہ اللہ بقدم کی گذشتہ سال
جلد والی پر مسافت تقریریں شائع ہو گئی ہیں۔ ان تقریروں میں
سے تقریر ذکر الہی اور تقریر احمدیہ جامعہ کے فاضل اللہ
اسکی ذمہ داریاں "خاص طور پر جماعت کے ہر فرد کے ہر وقت
زیر مطالعہ رہی اور دستور بنی چاہئیں۔ اسی لئے حضرت
خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ بقدم نے بھی سالانہ جلسہ پر نہایت
تاکید سے فرمایا تھا کہ یہ مضمون بہت ضروری ہیں۔ اور ان
کی تمام جماعت کو بہت ضرور ہے۔ احباب بہت جلد
شکار مستفید و مستفیض ہونے کی کوشش کریں۔ قیمت ہر شمار
یہ مقدس درس مکرم و عظیم
مولوی محمد اسماعیل صاحب
مولوی فاضل حب الارشاد حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈہ اللہ
بقدم مرتب کر رہے ہیں۔ مرتب ہونے کے بعد حضرت صاحب خود
لفظ ثانی ذرا دینگے۔ بوجہ انتشار از زیر نگراں حضرت اعلیٰ کا فخر
پر نہایت عمدگی سے کتاب کی صورت میں چھپوایا جائے گا
اور اگر اختیار میں بطور نمونہ کے چھپوایا جاتا۔ تو حضرت صاحب کا
انتشار بھی بڑا ہو سکتا۔ کیونکہ اخبار میں نہ ہی ایسا اعلیٰ کا فخر
لگ سکتا ہے۔ اور نہ ہی ایسی چھپائی ہو سکتی ہے جیسا کہ
حضور کا انتشار ہے۔ بسنے ناظرین اس کے متعلق درخشاں ہیں
بہت جلد بھجویں تاکہ یہ قدر اندازہ لگ سکے۔ کیونکہ گرائی
کا قدر کے متعلق بہت سی مشکلات کا سامنا ہو رہا ہے۔
یہ حضرت مسیح موعود کی تقریریں
چھپ گئی ہیں۔ جس میں سچی توحید
ضرورت زمانہ۔ دعاوی وغیرہ کو نہایت بسط کے ساتھ بیان
فرمایا ہے۔ تیسری رنگ میں بھی یہ رسالہ نہایت مفید ہے
تھوڑی تعداد باقی ہے۔ قیمت ۳
مصنفہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جس میں قیل از
قد کنون دعویٰ کا فارسی منظوم کلام نہایت خوبصورت
کے چھپوایا گیا ہے۔ قیمت صرف ۵
محمد فخر الدین احمدی تسانی مالک احمدیہ بک ایجنٹ قادیان
(ضلع گورداسپور)